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PestKörnyéKi polgármesterek 
vándortanácskozásai

Olvasom, hogy a Budapest szé­
kesfővárost körülvevő városok 
polgármesterei havonként min­
dig más-más városban össze­
jönnek és megtanácskozzák a 
pestkörnyéki városok ügyes­
bajos dolgait.

Az eszme jó, a tanácskozá­
sok szükségesek, mert bizony 
a főváros környékén alakult és 
megnőtt városok dolgaival kü­
lönösen a városok első polgá­
rainak, a polgármestereknek 
kell törődniök. ügy gondoljuk 
a dolgot, hogy minden város 
polgármestere szerető atyja le­
gyen a városnak ismerje a vá­
ros minden jó és rósz ügyeit. 
Legyenek tervei, céljai a város 
fejlesztésére. Tudja mit és meny­
nyit lehet csinálni a város hala­
dása érdekében. Keresse a har­
móniát a városi lakók és a vá­
ros vezetői között. Röviden 
összefoglalva: a polgármesterek 
teljes erejüket adják annak a 
városnak, mely őket első pol­
gárrá választotta.

A polgármesterek ne legye­
nek azonban elszigetelve. Ke­
ressék a kapcsolatot a szom­
széd városok polgármesterei­
vel. Különösen a főváros kör­
nyékén megteremtődött városok 
polgármesterei, mert itt, a fő­
városkörnyéki városokban van- j 
nak olyan feladatok, melyeket 
egyöntetűen lehet csak meg­
oldani. A főváros közelsége kö­
rülbelül azonos helyzetet teremt 
a körülötte kialakult városok­
ban A főváros lüktető ereje át- 
hullámzik a budapestkörnyéki 
városokba is Asszimilálja azo­
kat. Ezzel szemben a pestkör­
nyéki városoknak meg is kell 
őrizniök sajátos jellegüket Va­
lami átmenetet képeznek a fő­
városkörnyéki városok a vidéki 
városok és a főváros közt A 
főváros közelsége hasznos is 
rájuk, de egyúttal káros is.

Hasznos annyiban, hogy a 
főváros világvárosias jellegéből 
rájuk is jut kulturális tekintet­

ben némi fény, de káros any- 
nyiban, hogy a pestkörnyéki 
városok gyakorta lerakodó he­
lyei a Budapestről kiszorult 
veszedelmes emberalakoknak.

Akárhogyan van is azonban, 
vannak közös érdekeik a pest- 
környéki városoknak.

Először is törekedniök kell a 
polgármestereknek arra, hogy 
egy nívóra emeljék a pestkör­
nyéki városokat kulturális és 
közgazdasági tekintetben De 
gazdasági tekintetben se ma­
radjanak el egymástól. A köz- 
biztonság is elsőrendű feladat, 

j Eddig egyik-másik pestkörnyéki 
város az által lett hírhedtté, 
hogy odamenekültek Budapest 
rendőrségének üldözöttjei. A 
városvédelem, mióta minden 
pestkörnyéki városban van ren­
dőrség, biztositottabb, mint az­
előtt volt

Úgy gondoljuk azonban, hogy 
a polgármesterek példáit követ­
niük kellene a városok polgá­
rainak is. Az egyes politikai 
pártok, az egy irányban mű­
ködő társadalmi alakulatok ve­
zetői is meg-meglátogathatnák 
egymást. Olvasom például, hogy 
a pestkörnyéki városok dalosai 
hangversenyt rendeznek. Előbb 
kezdték a mérkőzést a sport- 
egyesüietek. Kulturális tekin­
tetben azonban én nem mér­
kőzésre, hanem összefogásra 
gondolok. Milyen helyes volna, 
ha irodalom, színészet szem­
pontjából is rendeznék az ösz- 
szeküttetést a pestkörnyéki 
városok.

A -.polgármesterek hatósági 
személyek, kiknek kezdeményező 
erejük van, igy többet tehetnek. 
De a polgárság együttes mun­
kája se volna hiábavaló. Kívá­
natos volna, ha a pestkörnyéki 
városok tájékoztató kalauzt ad­
nának ki: mi látnivaló van 
Budapest környékén ?

Minden városnak van külön­
legessége, sajátossága, Ezeket 
a tulajdonságokat ki kellene fej­

leszteni a legmagasabb fokig, 
aztán értékesíteni.

Mindezeket azonban csak 
úgy lehet érvényesíteni, ha egy 
bizottságot alakítanának képvi­
seleti alapon az egyes pest- 
környéki varosok, mely bizott­
ság a polgármesterekből s a 
városok néhány vezető emberéből 
állana.

Biztosabbak vagyunk afelől, 
hogy igy gazdagabbak lennénk

ötletekben, tervekben s erőseb­
bek a kivitelben. Minden ösz- 
szejövetel eredményezne a közre 
hasznosat.

Felhívjuk Budafok érdemes 
polgármesterét, hogy ily szem­
pontok szerint próbálja a pol­
gármesterek tanácskozását irá­
nyítani. A városok vezetői 
csakis a polgársággal egyetem­
ben érhetnek el kellő eredményt.

Simon Lajos.

fi levélpostai jorgalom gyorsítása
A helybeli egyes számú postahi 

vatal főnöksége hivatalosan közli 
velünk, hogy folyó év november hó 
20-ától kezdve a 11 óra 7 perckor 
induló vonat utján levélzárlatot in­
dít Budapest felé, amelyben a 11 
óráig feladásra kerülő összes levél­
postai küldemények (levelek, levelező­
lapok, nyomtatványok, áruminták), 
akár közönségesek, akár ajánlottak, 
továbbítást nyernek. Ennek megfele­
lően a város forgalmasabb helyein 
kifüggesztett levélgyűjtő szekrények 
(pirosak) 10 óra 15 perctől 10 óra 
45 percig ürittetnek ki.

A postahivatalnál azonban még 11 
óráig feladott levélpostai küldemé­
nyek is továbbittatnak. Ezen újon­
nan berendezett levélzárlat utján

mogoldást nyert, hogy a délelőtt 
feladott, Budapestre szóló küldemé­
nyek még aznap délután Budapesten 
kézbesíthetők legyenek.

A délután 14 óra 25 perckor in­
duló auíomobiljárat továbbra is köz­
lekedik. Ezen járat jobb kihasználása 
és az esti járat túlterheltségének meg­
szüntetése végett felkéretik a közön­
ség, főkép a kereskedők és ipari 
vállalatok, hogy csomagjaikat lehe­
tőleg délelőtt folyamán adják fel.

A már említett levélgyűjtő szekré­
nyek kiürítése, tehát folyó hó 20-ától 
kezdve, naponta háromszor történik, 
és pedig: 10 óra 15 perctől 10 óra 
45 percig, 13 óra 30 perctől 14 
óráig és 17 óra 15 perctől 17 óra 
45 percig.

M in d n y áj un kát érhet baleset
Ifjú városunk fejlődésében eljutott 

odáig, hogy — ahol lehet — eman­
cipálhatja már magát a fővárosi in­
tézmények és intézkedések alól. 
Szokás-mondá^: Nem jó, ha az 
ember lekötelezettje valakinek. E 
mondás terhét talán egy téren se 
éreztük annyira, mint a balesetek 
idején, ha a fővárosi mentőkre volt 
szükségünk.

Ha a fővárosi mentők javára gyűj­
tés volt, Budafok polgárai épugy ki­
vették részüket az adakozásból, mint 
a fővárosiak. De ha egy-egy bal­
eset idején sürgős szükség volt a 
mentőautóra és klinikai, kórházi el­
helyezésre, mintlig azt a bántó érte­
sítést kaptuk, hogy városunk kivül 
esik a főváros területén, tehát fel­
emelt illetéket kell fizetni. Sok zú­
golódás, sok panasz volt e téren 
éveken keresztül.

Amint város lettünk, más lett a 
helyzet. A Vármegyék és Városok 
Mentőegyesülete — mint arra hiva­
tott szerv — segítségünkre,jön. Képvi­
selőtestületünk megteremtette a helyi

szolgálat anyagi előfeltételeit és a 
Tűzoltó Laktanyában rövidesen felál­
lítják a mentőállomást, mely minden 
esetben segítségére lesz a hozzáfor­
dulóknak.

A hivatalos város megtette a ma­
gáét. Ezzel azonban az ügy még 
nincsen végleg elintézve. Városunk 
gazdagabb lett egy áldásos, huma­
nitárius intézménnyel, melynek ál­
landó fejlesztése, akcióképessége 
mindnyájunk érdeke. Itt nem elég­
séges a városi hivatalos áldozat- 
készség. Városunk mindenegyes pol­
gára érdekelve lehet, mert mindnyá­
junkat érhet baleset. Épen ezért, ha 
van városunkban egyetlen intézmény, 
melyet erősíteni, nagyranöveszteni 
mindnyájunk érdeke, úgy a Várme­
gyék és Városok Mentőegyesületé­
nek helyi fiókja az.

Az Egyesület oly csekélységet kér 
és oly sokat nyújt!

Öt pengő az évi támogatás mér­
téke.

Van-e valaki, aki ezt meg ne fi­
zethetné ? És van-e valaki, aki en-

j^.j Jj"* Jp J ^ a városi és több nagy szállítási kötelezettségének elegeit tett. A jövő héttől kezdve
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nek százszorosát sokalná, amikor a 
mentők támogatására szüksége van.

A központ értesítése megjött, mely 
szerint a képviselőtestület áldozat- 
készségét tudomásul véve, a mentő- 
állomás felállítása hamarosan meg­
történik. Mily szép és városunk er­
kölcsi tekintélyét emelő esemény 
lenne az, ha a mentőállomás meg­
nyitásának napján városunk minden 
rendű és minden rangú polgárainak 
részvételével megtarthatnék a helyi 
fiók alakuló gyűlését!

Omoljanak le a válaszfalak! Ke­
nyéradó és alkalmazott, gazdag és 
szegény, öreg és fiatal legyen ott, 
ahol a magyar emberélet megmen­
téséről — nem tárgyalnak, de — 
cselekednek.

Ma olyan időket élünk, hogy
I — ******* ^fm******

nemcsak az apagyilkosnak kell meg­
bocsátani, de a halál kapuján kopog­
tatókat is vissza kell rántani a ma­
gyar hazáért küzdő harcosok mi­
nél nagyobb létszámáért.

Ha valaha drága volt az ember­
élet, ma drága. Akik annak meg­
mentésén fáradoznak, minden áldo­
zatot megérdemelnek.

Támogassuk a budafoki mentőket 
évi őt pengővel! Emancipáljuk vá­
rosunkat a fővárosi intézmények ter­
hes támogatása alól és önerőnkre tá­
maszkodva cselekedjünk!

A Vármegyék és Városok Mentő­
egyesületének helyi szervezetét tá­
mogatni minden öntudatos budafoki 
lakosnak kötelessége. Tagul jelent­
kezni lehet dr. Aulinger _ városi ta­
nácsjegyzőnél a városházán.

Cselekednek a magyar anyák

A közbiztonság érdekében
. . I • r.i__ I. 1 KoVoritptlpníil O/V Kő*

A múlt héten két Ízben is felzak­
latta a kedélyeket Kelenvölgyön egy- 
egy rablási eset.

Két suhanc megleste a kelenföldi 
végállomás trafikosnőjét, mikor az 
zárás után hazafelé tartott és a sö­
tétség leple alatt megtámadva, elvet- nuu<m at.viiua>. -
ték 350 pengőjét. Rablóit pénzüknek kelenvölgyieknek, ha az utcai vilagi- 
nem sokáig örültek, merta rendőrség ha- : tás zárórájának meghosszabbítását

lenvölgyön bekeritetlenül. Özv. Ko­
vács Sándorné tyúkjait sem lehetett 
volna megdézsmálni olyan könnyű­
szerrel és a rendőr érkezésekor a 
tettes se tudott volna megugrani, ha 
a kerítések útját állták volna.

Abban azonban igazuk van

marosan lefülelte a két kelenvölgyi 
ifjút, akik most a Markó-utcában elmél­
kednek tettük következményeiről.

A másik kelenvölgyi esemény tyúk­
lopás volt. A múlt vasárnapra vir­
radó éjszakán, úgy 2 óra tájban özv. 
Kovács Sándorné Garai-utca 13. sz. 
alatti lakásán a tyukólat dézsmál­
ták meg ismeretlen tettesek. Köny- 
nyen tehették, mert olyankor már 
nem ég a kelenvölgyi villany.

E két lopási eset, hogy közvetlen 
egymás után történt, aggodalommal 
tölti el a kelenvölgyieket. Ez termé­
szetes is. De akkor, amikor a köz- 
biztonság megóvásáról van szó, nem 
szabad mindent a hatóságtól várniok. 
Igen sok házat, udvart láttunk Ke-

kérik. A rendesen kivilágított utcá­
kon könnyű lefülelni az elsurranó 
tolvajokat, ellenkező esetben hiába­
valónak bizonyul a derék rendőrök 
minden ébersége.

De a közbiztonság érdekében való 
lenne az is, ha a rendőrség felállí­
taná az őrszobát Kelenvölgyön. A 
közel 3000 főnyi lakossággal biró 
telepnek szüksége lenne arra, hogy 
azonnal kapjon rendőri védelmet — 
ha szüksége van rá. Ez pedig csakis 
úgy lenne lehetséges, ha a volt köz­
ségháza — melynek bérét tudomá­
sunk szerint a város fizeti — a ren­
dőrségnek adatik át. Az ördög nem 
birja a tömjénfüstöt, de a tolvajok 
se bírják ám a rendőrök közelségét!

Ismeretes minden újságolvasó előtt 
az a hazafias aggodalomból eredő 
mozgalom, melyet Huszár Károly 
indított az egyke ellen.

E mozgalommal párhuzamosan 
megmozdultak a magyar anyák is.
A nagykőrösi polgármesterné veze­
tésével védelmére keltek a már meg­
lévő gyermekeknek és méltánylást, 
erkölcsi-, anyagi megbecsülést köve­
telnek a sokgyermekes családok szá­
mára. A közalkalmazottak gyerme­
kei számára méltányos családi pót­
lékot, a nem közalkalmazott sok- 
gyermekes családanyák számára pe­
dig jutalmakat, segélyeket követel­
nek Követeléseiket a fajfenntartás 
nemes, szent céljaira való utalással 
és a kormánynak érvényben lévő 
rendelkezéseivel támasztják alá. Ki­
mutatják, hogy mig a népjóléti mi­
niszter az árvaházakban 42 pengőt 
fordít havonta minimálisan egy gyer­
mek eltartására, ugyanakkor egy köz- 
alkalmazott gyermekét 13 pengős 
családi pótlékra értékeli csak. Nyil­
vánvaló, hogy a középosztálybeliek 
a családi pótlékra épugy ráfizetnek, 
mint a lakbérre. E ráfizetés követ­
kezménye, hogy az utolsó másfél 
évtized folyamán családi örökségü­
ket, békében szerzett értékeiket el 
kellett kótyavetyélniük. Ez lett a 
jutalmuk, mert nem hódoltak a mo­
dern erkölcstelenségnek — az egy­
kének. Keserűen panaszolják a kor­
mányhoz intézendő memorandumban: 
„A gondok azért szakadtak a nya­
kunkba, mert női hivatásunkat lelki- 
ismeretesen, becsületesen, magyar 
asszonyhoz méltóan, a magyar haza 
javára töltöttük be.“

Csak a vak nem látja a magyar 
anyák itt idézett panasza és Huszár 
Károly meglátásai között a kapcso­
latot. A sokgyermekes családok küz­
delmeit látva, az ifjak félnek a há­
zasságtól és a házastársak félnek a 
családszaporulattól.

Mi lesz a mi nagyrahivatott fajunk­
kal, ha a magyar tehetségek, a ma­
gyar katonák meg se születnek, 
vagy ha megszülettek is, anyagiak 
hiányában nem kapnak olyan nevelést, 
ami a magyar nemzeti hivatás betöltése 
szempontjából érdekünkben állna ?

Sürgős, gyökeres kormányintézke­
désre van szükség. Bár sok vitára 
ad alkalmat, de egy megoldási mó­
dot ajánlanak az említett memoran­
dumban. Azt ajánlják, hogy a kor­
mány adóztassa meg az agglegénye­
ket és a gyermektelen házastársokat. 
Hivatkoznak arra, hogyha lehetett 
hadmentességi dijat fizettetni azok­
kal, akik bármi okból nem kato­
náskodtak, ha lehet rokkant adót 
szedni a nemrokkantaktól, akkor 
bármilyen magas adót fizessenek is 
az agglegények és a gyermektelen 

, házastársak, áldozatuk a haza oltá­
rán még mindig aránytalanul kisebb, 
mint a többgyermekes szülőké.

Ma már odáig fajult a helyzet, 
hogy a régi erkölcsök védelmére 
drákói rendelkezéseket kell hozni. 
Mint mondják: „Gyermekeink ne 
lássák, hogy a morál, a kötelesség- 
teljesítés csak elvont fogalom, me­
lyet az életben, az élet fenntartásá­
ért folytatott küzdelemben — mint 
használhatatlant — félre kell dobnL“ 

Sok lemondás, nélkülözés, tépelő- 
dés után született meg a magyar 
anyák memoranduma, melyet eljut­
tattak minden magyar városba, alá­
írás, csatlakozás végett.

Városunkba is megérkezett a me­
morandum, melynek budafoki alá­
írásai demonstrálni fogják azt, hogy 
a magyar anyák szótlan, csendes, 
befelé siró, önfeláldozó, utolérhetet­
len hősei a magyar társadalomnak. 
Ha Huszár Károly nagyszerű retori­
kája, megdöbbentő adatai nem hozná­
nak eredményt, a magyar anyákszent 
fájdalma, kell, hogy diadalmaskodjék. 

Ezt kívánja a magyar faj jövője.

Takarékosság.
(Ketten beszélnek.)

— Mondja, — maga megkezdte 
már a takarékosságot? Mi a véle­
ménye a takarékossági mozgalomról, 
hogyan fog ez nálunk beválni ?

— Miféle takarékossági mozgalom?
— Na hallja, hát elfelejtette már, 

hogy október 31-én takarékossági 
nap volt? Hát maga nem csatlako­
zott a mozgalomhoz?

— Nem.
— És miért nem ? Elvből nem 

csatlakozik ?
— Igen elvből, mert nincs miből 

takarékoskodnom.
— Nagy tévedésben van, minél 

kevesebbje van az embernek, annál 
inkább takarékoskodhatik. Ez nem 
üres beszéd nálam, egy havi tapasz­
talatból mondom. Mert én rögtön 
megkezdtem a takarékoskodást.

— Nincs kedvem viccelődni.
— Ez nem vicc.
— Akkor nem értem.
— Hát figyeljen ide. Maga pél­

dául a téli tüzelőt egész télre előre 
szokta beszerezni?

— Nem, csak esetről-esetre.
— Ezt is elvből teszi?
— Ezt is, mert nincsen annyi 

pénzem egyszerre.
— Eddig én is így tettem, de

az idén a takarékossági napon egy 
barátom — aki ért hozzá — figyel­
meztetett, hogy a szén meg a fa ára 
lényegesen fel fog menni.

— Miért menne fel, mikor úgyis 
tulmagasan van már. Nincs rá ok.

— De van rá több ok is. Először: 
eddig mindig felment, — miért nem 
menne fel az idén ? Aztán az idén 
nemcsak menni, hanem ugorni fog 
felfelé.

— Miért ugorna?
— Megint több okból. Egyrészt a 

napfoltok miatt, de a hideg miatt is. 
Emlékezzék csak vissza, októberben, 
amikor , egyszer pár napra hideg lett, 
rögtön felmentek az árak, nemcsak 
a tüzelőanyagoké, hanem a fehér­
neműé, a szöveté, stb., mindennek 
ugrott az ára, mint a kenguru. Eb­
ből nyilvánvaló az, hogy az árak 
fordított arányban mozognak a hő­
mérséklettel. Ha a hőmérő sülyed, 
az árak emelkednek, ha emelkedik, 
az árak sülyednek.e Mivel pedig 
most tél jön, tehát hideg lesz ...

— Pardon, október óta mele­
gebb lett, a hőmérő felment, de az 
árak nem mentek lefelé.

— Szabály szerint lementek volna, 
hisz ha a hideg miatt mentek fel, 
nyilvánvaló, hogy a hideg elmúltával 
le kellett menniök.

— De nem mentek le.
— Csak látszólagosan nem, azaz

ebből az okból lefelé mentek volna, 
csakhogy az árakat nem egy ok, 
hanem több szabályozza. Említettem 
ezek között már a napfoltokat is.

— Ugyan kérem, hiszen júniusban, 
amikor a nagy meleg jött, akkor 
is ugrottak: felfelé és nem lefelé 
mentek.

— Hiszen épen ezt akartam mon­
dani.

— De hisz itt önmagával jön 
ellenkezésbe.

— Dehogy jövök, csak hagyjon 
nyugodtan beszélni. Mondom a hő­
mérsékleten kívül egyéb okok is be­
folynak az árakra, például a napfol­
tok. Júniusban a csillagászok renge­
teg napfoltot találtak a nap korong­
ján. És mindjárt akkor egyszerre ro­
hantak felfelé az árak. A közgaz­
dászok nem tudták megmagyarázni 
a nagy áremelkedést, mert nem fi­
gyelték a napot. Igaz, a foltok azóta 
eltűntek, — legalább nagyrészt — 
és az árak maradtak. De vannak 
itt egyéb okok is. A nap most nem­
csak a kos, bika, ikrek, rák — ha­
nem a kenguru jegyében is jár, és 
amig ebben a zónában jár, az árak 
mindig ugrani fognak. Az első ug­
rás tavasz kezdetén volt, a második 
júniusban, a harmadik októberben, a 
dolog nyilvánvaló.

— Én ehhez nem értek, a ken­
guru úgy tudom az állatkertben van,

ttizelóbeszerzés-— no de maga a 
ről akart beszélni.

— Igen. Barátom figyelmezteté­
sére elhatároztam, hogy takarékos­
ságból előre szerzem be a téli tüzelőt.

— Hát ha van rá pénze, jól tette.
— Várjon csak. Takarékosságból 

több helyen érdeklődtem az árak 
iránt, idelenn, fenn a hegyen is. Az 
árak nem mindenütt egyformák, csak 
abban egyformák, hogy mindenütt 
magasak. Ám van hely, ahol a fa 
olcsóbb, s ráadásul még vizet is 
adnak. A szén viszont ugyanitt drá­
gább, ez megint egy másik helyen 
olcsóbb, ahol meg köveket adnak 
ráadásul. Nehéz eligazodni, de én 
kitanulmányoztam a helyzetet, meg­
csináltam a kalkulációt, a végössze­
get kétszer aláhúztam, azért, mert 
ennyit vettem fel kölcsönbe.

— Ahá! Szóval kölcsönt vett fel.
— Várjon csak. A takarékosság 

egyik elve: hogyha nagyban vásárol 
az ember minden olcsóbb. Ezért elha­
tároztam, egész családom számára 
egyszerre veszem meg a többi hol­
mit, a ruhát és a többit. Itt is meg­
előzöm az áremelkedést, ami tetemes 
megtakarítást jelent. Mindenkinek 
egyszerre, ángró megtalpaltatom a 
cipőjét, mindenki uj cipőfűzőt kap, 
{egyházban kötött harisnyákat ve­
szek, téli kabát helyett átmenetit, ez 
olcsóbb és divatosabb, de ilyet az­
tán mindenki kap. Szóval minden-
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HÍREK
Emlékezzünk !

1494 november 29-én halt meg 
Kinizsi Pál. A bogárhátu, magyar 
falusi kunyhó szülötte volt. Ereje 
vitézsége, magyar jelleme felemelte 
i't a tucatemberek sorából a legma­
gasabb polcra. Tanulékonyságával 
pótolta iskolázatlanságának, egyszerű 
nevelésének hiányait és ezáltal a vi­
tézségével kivívott pozíciót meg is 
tudta tartani. A feltörekvő magyar 
tehetség típusa volt. Fényes bizonyí­
téka annak, hogy az arravaló em- 1 
bér megtalálta az érvényesülés útját 
a magyar hazában akkor is. Ez az 
igazi demokrácia ! A magyar demok­
rácia! Mert ebben a hazában bárki 
érvényesülni akar, csak a magyarság 
örök szellemébe kell bekapcsolódnia
— ha arravaló — nyitva van szá­
mára az ut. De nemcsak az embe­
reknél van ez igy. A nyugatról ide­
plántált eszmékkel is. Nem a de­
mokrata gondolatnak kell átmenni a 
magyar vérbe, hanem a magyar vér­
nek, magyar szellemnek kell átitatni 
az idegenből származó demokráciát, 
az antitoxin pusztítsa ki belőle a ne­
künk nem való toxinokat és akkor
— nyitva áll előtte az érvényesülés 
útja. Mert aki és ami ebben a ha- | 
zában levegőhöz juthat, annak rne- 
gyarnak kell lenni. Kinizsi Pál is az 
volt. Érvényesült is érdeme szerint.

— Búcsú. Budafok védőszentjé­
nek, Szent Lipótnak ünnepét a ha­
gyományos módon ünnepelte meg 
úgy a külsőségekben, mint szivé- 
ben-lelkében is az elmúlt vasárnap j 
városunk közönsége. Maga a név- | 
ünnep ugyan pár nappal korábbra j 
esett, de — régi gyakorlat szerint — ; 
a búcsú ünnepsége mindig a névna- i 
pót követő vasárnap megy végbe, 
így volt az idén is. A Szent István- 
téren már szombattól kezdve nagy 
volt a sürgés-forgás, mutatványos 
bódék, körhinták települtek meg 
rajta, árusok sokadalma s■’állta meg

s mindez vasárnapra egy olyan szí­
nes, tarka képpé fejlődött, amit ér­
demes volt megnézni, nemcsak a 
helybeli nagyoknak-kicsinyeknek, de 
azoknak is, akik a környékről sereg­
lettek ide. Elevenség, vidámság zaj­
lott az utcákon, áhítat töltötte meg 
az öreg templom belső világát s 
mintha otthon a tűzhelyeken is vi­
dámabban pattogott volna a tűz, 
kellemesebb illatok, gőzök járták 
volna a levegőt, mint ahogyan egyéb­
kor szokott lenni. Örömmel, élve­
zettel láttuk mindezt s ahogy a sok 
tarka-barkaságon kissé túl is szem­
lélődtünk, éreztük, hogy ami itt ma 
a templom körül leng s innen kiin­
dulva házról-házra, szivről-szivre 
jár, nem más, mint a múlt idők lelke 
s a hangulat, öröm, amivel meg­
ajándékoz bennünket, csipetnyi fosz­
lánya annak a — sajnos — tova­
tűnt, gondtalan, boldog életnek, 
amelyik valaha magyar földön, Buda­
fokon lakott.

— A Népakadémiában szer­
dán Gruber János el. isk. igazgató 
tartott előadást „Az ember lelki és 
erkölcsi világáról.“ Lélektani alapon 
mutatta ki, hogy a gyermek leikébe 
már a legzsengébb korban is miként 
vihetők be az erkölcsi érzelmek, fő­
leg a vallásos érzés csirái. A elő­
adáshoz Poós Rezső apátplébános 
fűzött eredeti, szép gondolatokat a 
krisztusi szellemben való nevelésről, 
egyben köszönetét is mondva Gruber 
Jánosnak értékes előadásáért. A kö­
vetkező népakadémiai est f. hó 30-án 
lesz s azon ifj. Gaul Károly techno­
lógiai tanár tart előadást a „Faipar 
köréből“ címen. A nemcsak érde­
kesnek, de tanulságosnak is Ígér­
kező előadásra már előre is felhív­
juk a nagyközönség, kivált iparos­
társadalmunk figyelmét.

— A Budafoki Keresztény 
Polgári Kör választmánya f. év 
december hó 2-án (pénteken) este 8 
órakor a kör helyiségében választmá­
nyi ülést tart. Tárgy: a kör karácsonyi 
szeretet-akcióának megbeszélése.

ben takarékoskodom. A fiukat, leá­
nyokat, az asszonyt és magamat 
egyszerre nyiratom meg, úgy, hogy 
a borbélyt egy-két órára kibériem, 
igy olcsóbb. Erre is megcsináltam a 
kalkulációt, a végösszeget kétszer 
aláhúztam, mert ennyi kölcsönt vet­
tem fel és most mind ki vagyunk 
szépen stafirozva a télre.

— Kölcsönből.
— Várjon csak. A családi név- és 

születésnapokat is összevontam (a 
vállalatok is üzemredukciót csinál­
nak takarékosságból), mondom tart­
suk meg mind egyszerre, de ez az egy 
aztán emlékezetes legyen, igazi szép 
estély. Meghívtam jó barátainkat is. 
Megcsináltam a kalkulációt és a 
végösszeg erejéig kölcsönt vettem 
fel. Mindenki boldog volt a szép 
napon. Most számítsa össze, meny­
nyit megtakarítottam, és emellett 
mind jól el vagyunk látva. Ajánlom, 
hagyjon fel maga is a könnyelmű 
élettel és takarékoskodjék,úgy minién.

— De mondja csak: honnan kap 
maga folyton kölcsönöket, és ho­
gyan fizeti vissza? Aztán számítsa 
a nagy kamatokat!

— A nagybani vásárlással és az 
árugrások megelőzésével, meg avval, 
hogy egyszeri vásárlásnál csak egy­
szer csaphatnak be, húszszorosnál 
húszszor — ezekkel sokkal többet 
megtakarítok, mint amennyi a kamat. 
Kölcsönt pedig mindig kapok igy :

az első kölcsönt a bemondott napon 
pontosan visszafizetem, ugyané na­
pon felveszem tudniilik a másodi­
kat. Ezt is a bemondott napon leg­
pontosabban visszafizetem, mert e 
napon veszem fel a harmadikat, stb. 
Mivel igy tudják, hogy mindig pon­
tosan fizetek, megvan a hitelem.

— De hiszen igy mindig nagyobb 
és nagyobb adósságot kell vissza­
fizetnie.

— Miféle nagyobb adósságot ? 
Amennyivel többet fizetek vissza, 
annyival többet is veszek fel, a kettő 
mindig teljesen kiegyenlíti egymást, 
nem marad semmi differencia. Leg­
feljebb azt mondhatná: mások, mond­
juk a németek nem igy takarékos- 
kodnak. A német megvon magától 
mindenfélét, úgy takarékoskodik.Csak­
hogy az eszméket, ideákat nem át­
venni, plagizálni kell, hanem egyéni­
ségünkhöz átformálni. A német meg­
von magától, én jól élek, igy takaré­
koskodom, az én egyéniségemnek ez 
felel meg, az övéknek az. Ajánlom 
magának, térjen át erre az útra, hagy 
jón fel a könnyelmű, máról-holnapra 
való éléssel. Az ember igy jobban 
él, és részben a nagybani vásárlás­
sal, részben az áremelkedések kike­
rülésével sokat megtakarít, van tü­
zelője, ruhája és még estélyeket is 
rendezhet. Jó ez, higyje el nekem — 
hát Isten megáldja!

Pós.

— A Budafoki Dalárda hang­
versenye Mint már jeleztük, de­
cember hó 3-án rendezi a Budafoki 
Dalárda őszi hangversenyét a Ke­
resztény Ifjak Kossuth Lajos-utcai 
székházában. Erre az alkalomra be­
tanult, szép karokon kivül közremű­
ködnek : dr. Bancsóné Kovács Ma­
riska énekmüvésznő, a kiváló Gács 
quintet, Weinhammer Antónia he- 
gedümüvésznő s végül az est szen­
zációja lesz a Magyar Citerakedve- 
lők Egyesülete 18 tagból álló 
zenekarának közreműködése. Remél­
jük, hogy a közönség méltányolni fogja 
a dalárda kulturális törekvéseit s zsúfo­
lásig megtölti a hangversenytermet.

— A Dalosszövetség dísz­
hangversenye. A szegedi oszágos 
dalosversenyen első dijat nyert da­
lárdák az Országos Magyar Dalos­
szövetség rendezésében f. hó 28-án, 
hétfőn este 8 órakor a Fővárosi Vi­
gadóban díszhangverseny keretében 
mutatják be mindama számokat, me­
lyekkel az első dijat elnyerték. Az 
összkarban 350 dalos énekel. A mű­
sor hatodik pontját a Kelenvölgyi 
Regős Dalkör szolgáltatja. Előadják 
jeligéjüket és Lányi Ernő: „Kertem 
alatt“ c. dalát. Rajtuk kivül szere­
pelnek még: a Hajdúnánási Dalárda, 
a Dunakeszi MÁV Dalegylet, a Ba­
jai Daloskör, a Budapesti Acélhang 
Dalegylet és a Veszprémi Dalegye­
sület. A királydijas Budai Dalárda 
fr. Riga : Germinal c. müvét énekli. 
A műsoron szerepel még N. Tas- 
nády Ilona a Nemzeti Színház mű­
vésznője, Szerdahelyi László hege- 
dümüvészés Herz Ottó zongoraművész.

— Murgács Kálmán nótaestje. 
Murgács Kálmánt nem keli bemutatni 
Budafokon. Szépséges magyar dalai­
ban városunk közönségének is volt 
már alkalma gyönyörködni. Modern 
kobzosként járja az országot és da­
laival gyönyörködteti, vigasztalja az 
elbusult magyarságot. Értesülésünk 
szerint a téli évadban megint elláto­
gat Budafokra. Évadnyitó fellépése 
— mint minden évben — az idén 
is a Zeneakadémiában lesz december 
2-án, hol Palló Imre — az Opera­
ház tagja — és Vályi Nagy Géza 
társaságában mutatja be ihletett mű­
vészetének legújabb alkotásait.

— Jótékonyság. Közeledik a tél 
Előhírnöke — a szél — már zör­
geti az ablakot és az utcán járóke­
lők fázósan húzzák össze magukat. 
Vájjon hány meleg szobában gondolnak 
azokra, kiknek nincsen fütőszerük,nin­
csen meleg ruhájuk? A Szociális 
Misszió Társulat a legközelebb mo 
ziestélyt rendez azok számára, akik­
nek van meleg szobájuk, hogy le­
gyen azoknak is, akiknek nincs. 
Örömmel hozzuk e hirt jóelőre, mert 
szeretnők, ha Jézus születése minden 
budafoki házba örömet hozna.

— Közgazdasági egyetem 
Nagytétényben. Terv csupán még 
és nem is a teljes egyetemről, hanem 
csak egyik fakultásáról, a mezőgaz­
daságiról van szó, mely mint arra 
igen alkalmas helyen, Nagytétényben 
nyerne elhelyezést, ha az erre irá­
nyuló előzetes tárgyalások során a 
kivitelnek nem támadnak leküzdhe­
tetlen nehézségei. Erre a célra a 
nagytétényi Lővy féle birtokot szemel­
ték ki az illetékes tényezők s f. hó 
26-án úgy a kultuszminisztérium és 
közgazd. egyetem, mint az OFB kö­
zegei ki is szállanak oda, hogy a 
helyszínen tárgyaljanak a birtoknak a 
jelzett célra való esetleges átvételéről, 
ügy hírlik, hogy a birtok megvétele 
esetén a kertészeti tanintézet is ott 
jutna méltó elhelyezéshez.

— Gyomorfájás, gyomornyo­
más, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, 
rossz emésztés, fehér nyelv, kábult- 
ság, fülzugás, halvány arcszin, rossz 
kedv a természetes „Ferenc íózsef“ 
keserüviz használata által elmúlik. Az 
orvosi világ a legynagyobb elisme­
réssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
József vízről, mert hatása megbíz­
ható és rendkívül enyhe. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Megindul a „Magyar Csa­
lád“ Az Országos Gárdonyi Géza 
Irodalmi Társaság tagjai két értékes 
lappal ajándékozták meg a magyar 
irodalmat. A kiváló költő, Havas 
István szerkesztésében megjelenő Ké­
pes Kis Lap az egyik, mely rövid 
pár év alatt meghódította a magyar 
gyermekek seregét teljes egészében. 
Nincs ma gyermeklap, mely oly tö­
kéletesen szolgálná a gyermekek 
szórakoztatását a pedagógia és az 
irodalom követelményeinek szem 
előtt tartásával — mint a Gárdonyi 
Géza Irodalmi Társaság lapja. A 
Gárdonyisták másik lapja a „Magyar 
Család" c. szépirodalmi lap szellem­
ben, színvonalban a jó öreg Vasár­
napi Újság hagyományainak a mű­
veseként indult — de alkalmatlan 
időben. Az elmúlt évek soha nem 
látott gazdasági válsága igen megne­
hezítette a lap kiadását. Pár hónapi 
szünetelés után most a Társaság 
agilis elnöke, Simon Lajos, uj, biztos 
alapokra helyezte a ,. Magyar Csa­
lád“ megjelenésének anyagi előfel­
tételeit. Simon Lajos irodalmi érté­
két, munkásságát nem kell olvasóink 
előtt méltatni, hiszen hétről-hétre je­
lennek meg Írásai lapunk hasábjain. 
Az ő neve biztosíték arra, hogy a 
„Magyar Család“ ápolója lesz annak 
a hagyományos magyar szellemnek, 
amelynek hiányát annyira érezzük 
közéletünkben.

— Újabb építkezések. Váro­
sunk örvendetes fejlődésének fokmé­
rője az is, hogy milyen tempóban 
folyik az építkezés. Az előrehaladott 
ősziidény ellenére az elmúlt hó fo­
lyamán a következők kértek és kap­
tak városunk területén építési enge­
délyt: Hasenfratz János, özv. Németh 
Józsefné, Kéri Balint, Rottenberger 
János, Sluga Alajosné, Godó lstvánné, 
Horváth Pál, dr. Pázmándy Mihály, 
Juhász József, Lanaria, Mikus József, 
Krausz Lászlóné, Korponay István, 
Pagács István, Petrik György, Prim 
Ferenc, Stáhl Jakab, Poplek Péter, 
Szarvas Lajos, Budafoki Zománcgyár, 
Molnár István, Finck András, Dankó 
József, Szatmári István, Makiári Jó­
zsef, Horváth János, Thiell Ferenc, 
Gschwind-gyár, kis-Jovák Illés, Haász 
Ágoston. Városunkban — tudomá­
sunk szerint — a barlanglakásoktól 
eltekintve a fővárosi lakásínséghez 
hasonló lakásszükség nincsen. És ha 
az építkezések mégis ily tempóban 
folynak még most is, az Budafok 
erejét mutatja, amire büszkék lehetünk.

Sinda Simon
Kossuth Lajos-utca 25

Budafok legrégibb asztalos üzeme 
yilapitási év 1894

Vállal épület- és bútorasztalos, üz­
let- és irodaberendezési munkákat 
egyszerű és díszes kivitelben mérsé­
kelt áron, a legszolidabb kivitelben

Minden munkájáért szavatol
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— BIK-NFC 6:1 (2:0). A

wekerletelepiek felett aratott öt-né- 
pyes győzelem meglehetős komoly 
respektust szerzett NFC együttesének 
és ami természetesen is bizonyos lep­
lezetlen drukkban tartotta a B1K lel­
kes és őszinte sportrajongó közön­
ségét. Hogy azonban NFC papírforma 
szerinti értékelése és a legutóbbi 
győzelme nem váltotta be a hozzá­
fűzött reményeket, az kétségtelenül 
némi csalódást keltett bennünk, mely 
csalódás talán őszinte örömünkre is 
szolgált. Az NFC együttese rend­
kívül szimpla és gyenge játékot mu­
tatott, egyedül talán a kapusa érde­
melhet külön elismerést és dicséretet, 
azért a temérdek sok szép labdafo­
gásért, mellyel némikép egyensúlyoz­
hatta a B1K csatárok állandó kapu- 
ostromlását. A kapott hat gól egyi­
két sem védhette. Az NFC gyenge 
játékával szemben tökéleteset és pom­
pásat nyújtott a B1K s különösen j 
csatársora, a rendkívül gyors és fürge 
belső trió, támogatva az állóképes 
és felette szorgalmas fedezetsor di- j 
cséretet érdemlő munkájával, melynek 
lendítő és lökőereje Prim centerhalf 
volt, aki bámulatos tempóval és tu­
dása legkiforrottabb formacsillog­
tatásával ejtette bámulatba rajongó 
tisztelőit. Heves lendületű BlK-elan- 
nal kezdődik a mérkőzés s hama­
rosan gyönyörű szép gólhelyzeteket 
készít elő a belső trió pompás mun­
kája, de Csutorás, majd Kindl a leg­
biztosabbnak látszó labdákat köz- 
vétlen a kapu mellé küldik, amit a 
közönség zajos nemtetszés nyilvání­
tása kisér. Majd Ungvári pompás 
szabadrúgása töri meg a jeget. A ti­
zenhatosról éles lövése bombaszerüen 
a kapus keze fölött gólba megy, 
felső kapulécet érintve. Utána újabb 
támadások rohamozzák a NFC kaput, 
ami végül Hajdinyák védhetetlen gól­
ját eredményezik. Az NFC rendkívül 
erőtlen és lanyha akciókkal kísérle­
tezik, alig sikerül hébe-hóba egy-egy 
veszélytelennek látszó komért kicsi­
karnia. A második félidőben ismét a 
B1K van frontban. A csatárok ör- 
döngősen gyors leleményes ügyes­
séggel kombinált támadásai valóság­
gal megzavarják az NFC védelmet, 
ami azután lehetővé teszi Hindinek, 
hogy három egymásutáni pompás 
góljaival javítsa a gólarányt. Utána 
még Csutorásnak sikerül szaporítania 
a gólok számát. Az utolsó percben, 
azonban egy rálőtt labda miatt meg­
ítélt tizenegyesből NFC is megszerzi 
egyetlen gólját. B1K 11.—NFC 11.5:0.
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Főmunkatárs:

PÓSCH JÁNOS

Imák cement,tmol| 
jliiÄyÄBB;
! Minden mennyiségben a legjuta- • 
! nyosabb árak mellett kapható «

sRIEGLEK GYULÁNÁL!
Budafok

* Kossuth Lajos-u. 39 Országút 40 •

Fogalmazás,
gépírás
Folyamodványt kérvényt, állásra 
való pályázatot, vagy beadványt, 
árajánlatokat, valamint személyi 
ajánlkozásokat és mindenfajta kö­
zönséges polgári ügyiratot szabato­
san, jutányosán fogalmaz vagy for­
dít minden európai nyelvről és gépír

Izsó? Alajosné, tanárné
Erzsébet-utca 4. iGundel-nyaraló) 
a BMTE-pálya szomszédságában.

Két nagyon jó és szép

csere

Fotytonégö
kályhák PI kKarikás

kályhák

bérbeadó. Bővebbet Anna-utca 31. sz. alatt

ÁZAT, TELKET 
FÖLDBIRTOKOT

vesz, elad és közvetít
az 0. F. B. engedély alapján

|/rint ingatlanforgalmi írnriű 
IXl Ivl és kereskedelmi IIUUO
minden hétköznapon délután 3—5 óráig. 
Telefon: 13. Budafok Anna-u. 23.

KERN JÁNOS És TSA

VASKERESKEDÉSE
Budafok, Apponyi-ut 56

(Ország-ut)

Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyéket a

legolcsóbb beszerzési árban

Elárusítóhelyek:
Budavidéki Épületanyagraktár Budafok. — jBurger és Társa 

fakereskedő és építési vállalkozó, Nagytétény.

Nem kell Budapestre menni!
A legjobban vásárol

HAJDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében

Budafok, Kossuth Lajos-utca 34,
Nagy raktár:

uri-, női- es „„

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP
CfnniHVNÁT 6 drb- igazolványkép ésDtnUlll lUtUl , nagy kép 4 peng6| 6 le­
velezőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAFOK,KOSSUTH LA|OS-U.48

igen olcsón eladó. Cim a Kutyavillában

MEGNYÍLT
ÉZAKARIÁS JÓZSEFI
»CIPÉSZÜZLETE? 
I Budafok, Appor yi- ul (Országul) 14 alatt |

Elvállal:
f uri és női ci-
pí pők legújabb di-
pi vat szerinti készíté­
si sét, valamint javításokat
$ a iegjutányosabb árak mel- 
6 lett. — Hívásra házhoz megyek. 

Ortopéd cipőket előírás szerint készítek, j

Takarításért lakást
kap gyermektelen házaspár dr. Káldor 
Adolf orvosnál, Budafok, Beniczkv F.-u. 6.

ÍNYÉLVÍSKÖOÁj
BUDAFOKON

jlzsóf Alajos, polgári iskolai tanári
Erzsébet-utca 4.

! (Gundel-nyaraló) a BMTE-pálya szom- ;
szédságában. •

íaaui»»................. .

Laufbahn Salamon
bornagykereskedő

Budafok. Kossuth Lajos-u. 50. 
Telefon-: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Szezon-cikkek
Cserepes, zöld növények: 
Asparagus plumosus és Sprenger! 80 f tői 
Szegfütövek 8 színben, cserépben vagy anél­

kül 87 f-től
Eperpalánta édes, piros, nagyszemü 2 f. 
Éveld virágok ie fillértől 
Chrysantenum 4 virágú, cserépben vagy ki- 

ültetésre
Elöjegyezhetők: elsőrendű faiskolából minden­
féle gyümölcsfák és díszfák, egész 

évben nviló rózsák sok színben.

RÉVÉSZ BÖSKE
virágkertészetében 

Budafok, Gellért-u. 29. Víztartónál. 
Telefon: Budafok 63.

Magyar Agrár és JáradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Telefon: Budafok 88. Budafok, PetŐfi-Út 10. Telefon: József 93-98.

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alkalmi ajándéK
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, tejforralók, vasalok, mele- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók árusittatnak. Kívánságra a 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők és kipróbálhatok.
A készülékek hat-tiz havi részletfizetésre is kaphatók /

Rádiósok és autósok részére rendszeres accamulátor töltő állomás. — Rádió 
accumulátorok töltése csak csütörtökön.

Füst­
csövek

■Budafoki Polgári Banki
■ ■
■ Részvénytársaság
■

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám
i i
■ <((•»>
■ i
■ Elfogad legelőnyösebb Kamatozás mellett
■ takarék. Heti és folyószámla betéteket.:
■ Folyósít ház- és földbirtokosok részére

■ váltó- és lombard Hiteleket.
: ____________________________________________________ ■

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.


